

律法原是活的生命、关系、生活

神给我们的律法、法度、训词、教训、命令……这些都不是字据，那是圣灵默示的、圣灵所感动的。所以，我们每次读摩西五经的时候，特别从十诫开始一共 613 条上帝的律法、律例，我们在学习的时候，必定用我们的灵来领受，我们要看见上帝讲出这句话的心肠！——对我的心肠、对我周围人的心肠……在那里这就是圣灵的感动了，这个就是圣灵的指教了，那时候你得着的平安自由和喜乐，就是圣灵所赐的能力了！如果你得着了，你会知道主与我同在，然后，在你每个脚步里面会享受主所赐的恩惠、平安、自由和丰盛的生活，这是我们要享受的。

各位和我真的要明白，圣灵是什么？圣灵不是离我们很远的，圣灵也不是偶尔的，乃是生命里面，在我们跟旁边人的关系中间——我们与鬼、我们与偶像的关系上，我们与人的关系上、我们与神的关系上……在那里要得着圣灵很细密的、很正常日常时常的感动了。

所以，我们读摩西的律法书的时候，不要单单接受“律法”，也甚至感到惧怕，或者很勉强的会遵行律法，那已经不是认识律法的了，已经不是遵行律法的了。律法是上帝对祂所爱的儿女给的祝福的话语，句句都是这样！

所以，从律法的开始，十诫的开始之前，神要我们看——我对你们来讲是怎么样的神，是从这里开始的。

所以，现在我们在领受社会法律，一句一句地我们在领受的时候，从中我们不是单单要得着字据，我应该要遵行的规条。重要的是要得主的心，主对我的爱、主对我的保护……我们要掌握的。

各位和我是绝对需要这社会法律的——社会法律是会保守我们；社会法律是继续不断的给我们圣灵的感动；社会法律是叫我们能够得着行公义的人、遵行神律法的人，应当享受的从天上来的一切的智慧和能力的事。

所以，神的话——是活神讲的活道，必有活灵的动工、活灵所带来的能力，也在领受明白遵行的人的活的心灵里面——神的工作是会显明出来的！

所以，社会法律是讲到关系，第一是我与阿爸父神的关系；第二是我与我主耶稣基督的关系；第三是我与我的神保惠师圣灵的关系了，这个关系必定要好。

我们下面所看到的人与人之间当行的道……这个领受之前——或当你领受的时候，也在遵行的时候，是继续不断的要看到“我在主里面，主在我里面……”。我在神一切的荣耀、慈爱、圣洁、智慧、能力里面，我活在神的保护、神的引导、神赐能力、神帮助我、神成就我。看见这个来要遵行——关于兄弟姐妹跟我的关系当中，我当走的主带领的道路！这是我们读律法书很重要的要得着了。

人生一切的成功不在别的地方，各位千万不要寻找世人所找的——像迦南地

人，埃及人，巴比伦人所寻求的那个成功法。我们是只有一个事情上成功，凡事都成功！你住在什么屋子里面也可以，你行在什么地方也都可以！你遇到什么样的事情也可以……在那里都有主！我们继续不断的会看见主的时候，主所赐的自由、得胜、平安也丰盛的人生——很喜乐的心灵，喜乐的心灵能化为你的表情、你的动作、你口里出来的话语……也都是一个和平的话语！

当然，我们不是单单与罪人的关系上追求和平，我们应该指责的地方要指责，教训的要教训，但要让对方感觉到——我是从爱，因为爱跟他讲这样的话的！所以，圣灵大能的工作是跟着我们的言语！所以，我们要继续不断的社会法律，直到第 26 章那里，我们读完时——必定要记得我刚刚跟各位所讲的这些话！

很多人在教会里面是律法生活，戒律生活！——我应该要所有的聚会要参加啊；十分之一要拿出来啊；十分之一以外要感恩，要宣教奉献、建堂奉献都要拿出来……，各位，这也是应该要做的。但是，原来主给我们的是一一父神爱我，为了要保护我、要兴旺我的生命，祝福我永远的时光，祝福我的祷告，祝福我所爱的人而给的。

信仰生活是需要律法和诫命的，因有律法、诫命才能有一个保护、有一个范围，在那个范围里我们是完完全全得自由的一个生活。

戒律是我们要向神强求的一一不要跟神说：“啊，怎么这么……这么多的戒律。”各位，神给我们的摩西五经、十诫、613 条律例跟我们的关系，我们要清楚了解。

社会法律先是讲到我与神的关系！所以，千万不可以拜别神、拜偶像……不要学习败坏人的世界的风俗习惯，他们的追求，不可以有贪婪！

有神的人——不需要有任何的贪心、贪欲、贪婪的。因按时候主全部会供应我们。跟世界的眼光、方法、目的……完全不一样的。

因我们是有神！祂是创造也管理——不但是看得见的整个浩大的宇宙、乃是看不见的空中，看不见的天上……都会掌管的神。也是细密到我们每根头发都数过的神，神若不许可，我们一根头发也不会掉下来的，你的一颗细胞也不会受损害的。所以，活在神里面的人——不需要任何的贪婪、任何的贪欲、贪心的；贪婪就是拜偶像的了。

违背十诫是从哪里开始？是从违背第十条，贪婪旁边人的……，从那里开始的。这样才能害人、也拜别神——这贪婪的心所带来的。

所以，这个社会法律我们读的时候，特别在我们与神的关系、与人的关系上，我们要完全得自由；完全要得到主的带领；完全要得到主的旨意——在我所说的、我所决定的、我所走的脚步有确定的心、确据的心！“这是爱我的阿爸父神，今天这个时间，这个分秒当中主为我安排的。”

常常这样生活的人，说话是自动的会对，遇见的事都是成功，必定是“万事互相效力，叫爱神的人得益处的。”

节选自 2024 年 4 月 28 日主日信息 活出慈爱圣洁的生命和美德(申命记与我-40)